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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

 

PROTOKÓŁ  Nr  XVI/2012 

 

 

z XVI Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

29 marca 2012r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 29 marca 2012r., o godz. 13:00, 

zakończono w dniu 29 marca 2012r., o godz. 15:00. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji wzięło udział 15 radnych, 

nieobecnych – 0 radnych. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- 0 

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy, 

3. Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy, 

4. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

5. Włodzimierz Łojek – Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku 

Wielkopolskim. 

6. Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej Rolnictwa Leśnictwa  

i Gospodarki Gruntami, 

7. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

XVI/122/2012 

XVI/123/2012 

XVI/124/2012 

XVI/125/2012 

XVI/126/2012 

XVI/127/2012 

XVI/128/2012 

 

9 

10 

10 – 11 

11 

12 - 13 

13 – 20 

20 - 21 
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Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

8. Informacja na temat stanu bezrobocia w powiecie i gminie Rakoniewice. 

9. Podjęcie Uchwał w sprawie:  

a) przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Rakoniewice w 2012 roku, 

b) ustanowienia pomników przyrody, 

c) udzielenia pomocy Województwu Wielkopolskiemu, 

d) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości, 

e) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej, 

f) zmiany budżetu na 2012 rok. 

g) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Rakoniewice do realizacji projektu pod 

nazwą:  „Dostęp do Internetu dla osób zagrożonych wykluczeniem cyfrowym w gminie 

Rakoniewice”, współfinansowanego ze środków Programu Operacyjnego 

Innowacyjna Gospodarka Priorytet 8 Działanie 8.3. „Przeciwdziałanie wykluczeniu 

cyfrowemu – eInclusion” 

10. Wolne wnioski i informacje. 

11. Zakończenie obrad. 
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Przebieg XVI Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 29 marca 2012 r. 

 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych, zaproszonych gości i pozostałe osoby obecne na Sesji. 

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na ustawowy skład  

15 radnych w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować Uchwały. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad do punktu 9. 

„Podjęcie Uchwał” jako podpunkt g) projektu Uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na 

przystąpienie Gminy Rakoniewice do realizacji projektu pod nazwą:  „Dostęp do 

Internetu dla osób zagrożonych wykluczeniem cyfrowym w gminie Rakoniewice”, 

współfinansowanego ze środków Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 

Priorytet 8 Działanie 8.3. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion” 

 

Radni nie zgłosili innych wniosków. 

 

Przewodniczący poddał swój wniosek pod głosowanie. 

W głosowaniu nad zmianą porządku obrad wzięło udział 15 obecnych radnych. Rada przyjęła 

wniosek o zmianę porządku obrad. 

Dalej Przewodniczący przedstawił obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

Protokół Nr XV/2012 z XV Sesji VI kadencji Rady Miejskiej został przesłany radnym 

e’mailem, wyłożony był do wglądu wcześniej w biurze Rady oraz przed Sesją. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołu. 
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Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

 

Przewodniczący Rady poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie.  

 

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wzięło udział 15 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem protokołu głosowało – 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się -  

0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XV Sesji Rady.   

 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić zapytanie, interpelację lub 

jakiś wniosek. 

 

Głos zabrała radna K. Lulkiewicz, która podziękowała Burmistrzowi oraz Wiceburmistrzowi 

za udział w organizacji II międzyszkolnego konkursu „Omnibus”, który odbył się w liceum 

ogólnokształcącym w Wolsztynie. Tematem konkursu była postać Michała Drzymały. Radna 

dodała, że wśród sześciu laureatów konkursu znalazła się dwójka z gminy Rakoniewice. 

Następnie przekazała Burmistrzowi pisemne podziękowanie. 

 

Radna G. Cielecka zwróciła się z zapytaniem czy sprawozdanie z sesji może być umieszczane 

następnego dnia na stronie internetowej. 

 

Radca prawny, E. Fórmanowicz odpowiedziała, że ma co do tego wątpliwości ale sprawdzi to 

w przepisach prawa. 

 

Radny W. Borowski zapytał co się dzieje ze szpitalem powiatowym w Grodzisku 

Wielkopolskim, ponieważ niedawno miała miejsce sytuacja podczas której, aby dostać się na 

oddział trzeba było czekać trzy i pół godziny na izbie przyjęć. 

 

Radny T. Dolata odpowiedział, że szpital w Grodzisku Wielkopolskim nie odbiega 

standardami od pozostałym szpitali. Zdaniem radnego sytuacja o której powiedział radny W. 

Borowski jest niedopuszczalna i być może warto zapytanie radnego przekazać do zarządu 

powiatu. 
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Pkt 5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

Głos zabrał sołtys Wioski, B. Schulz. Na początku sołtys poruszył kwestię szkoły we Wiosce. 

Stwierdził, że sytuacja w tej szkole jest beznadziejna, ponieważ dzieci nie mają odpowiednich 

warunków do nauki a władze gminy nie zajmują się tą sprawą. Dalej sołtys poruszył kwestię 

problemów poszczególnych wsi w gminie Rakoniewice. Przypomniał, że rok temu poprosił, 

aby władze gminy pojechały do każdej wsi i zobaczyły, jakie dana wieś ma problemy oraz by 

wspólnie zastanowić się co można zmienić ale nikt nic w tej sprawie nie zrobił. Następnie B. 

Schulz powiedział, że prosił Burmistrza aby w urzędzie utworzyć biuro oraz zatrudnić 

pracownika, który będzie się zajmował tylko sprawami dotyczącymi sołtysów, np. poszukiwał 

dotacji ale spotkał się z brakiem odzewu w tej sprawie. Dalej sołtys przypomniał, że poruszał 

też sprawę poszerzenia placu przy przedszkolu w Rakoniewicach ale również spotkał się z 

brakiem reakcji ze strony samorządu. Sołtys stwierdził, że brakuje inicjatywy mieszkańców 

aby wspólnie zaplanować zmiany w gminie. Stwierdził, że dotyczy to również szkół, 

ponieważ jego zdaniem w szkołach można wiele zmienić ale brakuje inicjatywy ze strony 

dyrekcji. Dalej poprosił władze o wspieranie stowarzyszeń i organizacji. Sołtys zaproponował 

aby utworzyć dla nich budżet. 

Następnie zwrócił też uwagę na brak reakcji ze strony nauczycieli na zachowanie dzieci 

podczas przerw w szkołach - stwierdził, że nauczyciele nie interesują się dziećmi.  

Na koniec swojego wystąpienia B. Schulz powiedział, że samorząd powinien pamiętać o 

dzieciach i młodzieży, ponieważ jeśli gmina nie będzie dla nich atrakcyjna, młodzież 

wyjedzie. 

 

Odnosząc się do wypowiedzi sołtysa B. Schulza głos zabrał radny T. Dolata. Radny 

powiedział, że słowa sołtysa dotyczące nauczycieli są krzywdzące a jeśli sołtys ma na myśli 

konkretną osobę to nie powinien przekładać tego na wszystkich. Dodał, że na przestrzeni lat 

gmina Rakoniewice bardzo się zmieniła ale mieszkańcy tego nie dostrzegają. 

 

Następnie głos zabrała radna G. Cielecka, która powiedziała, że wnioski sołtysa B. Schulza są 

bardzo ogólne. Dalej radna podziękowała Prezesowi ZUK, Burmistrzowi oraz 

Wiceburmistrzowi Rakoniewic za reakcje na apel mieszkańców odnośnie dróg. Radna dodała, 

że osoby, które wymieniła czynią wszystko aby pomóc mieszkańcom gminy. 
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Radna K. Lulkiewicz odnosząc się do wypowiedzi sołtysa poparła radnego T. Dolatę. 

Odnośnie stowarzyszeń radna dopowiedziała, że środków finansowych należy szukać w 

środkach pozabudżetowych. 

 

Głos zabrał również M. Basiński, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu, który 

odnosząc się do wystąpienia sołtysa B. Schulza zaprosił wszystkich sołtysów na spotkanie z 

dyrektorami szkół na którym przedstawione zostaną plany oraz to co zostało już zrobione w 

szkołach. 

 

Następnie głos zabrał L. Szmatuła, który ustosunkował się do wypowiedzi radnego W. 

Borowskiego. Zapewnił, że uwagi radnego dotyczące szpitala w Grodzisku Wielkopolskim 

zostaną przekazane zarządowi na najbliższym posiedzeniu. 

 

Pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady przedstawił informację ze swojej działalności w okresie 

międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu).      

 

Pkt 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos 

Burmistrzowi Rakoniewic. 

 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Sprawozdanie ze swojej działalności 

przygotował również Zastępca Burmistrza – A. Pawłowski (sprawozdanie stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu).   

 

Na początku Burmistrz poruszył sprawę organizacji biegów 3-majowych. Powiedział, że na 

forach internetowych spotkał się z opiniami, że samorząd zapomina o ww. biegach. Burmistrz 

przypomniał, że organizatorem biegów jest środowisko rzemieślnicze gminy Rakoniewice a 

lokalny samorząd partnerem. 

 

Dalej Burmistrz odniósł się do wypowiedzi sołtysa Wioski, B. Schulza. Burmistrz powiedział, 

że podczas wystąpienia sołtysa miał wrażenie, że znajduje się na sesji w innej gminie, 

ponieważ to co powiedział sołtys nie ma pokrycia w faktach i prawdzie. Na terenie gminy 

działa wiele stowarzyszeń oraz organizacji i są one wspierane przez samorząd. Odnośnie 

pomocy dla sołtysów w postaci pracownika, Burmistrz zadał pytanie sołtysom czy faktycznie 

nie otrzymują pomocy ze strony urzędników. Odnośnie perspektyw dla przedszkola w 

Rakoniewicach, Burmistrz powiedział, że na dzisiejszej sesji rada będzie podejmować 
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uchwałę dotyczącą odpłatnego nabycia nieruchomości – działki o powierzchni 0,3446ha 

bezpośrednio przy przedszkolu. 
 
 

Radni nie zgłosili innych pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 15 obecnych radnych. Za 

przyjęciem sprawozdania głosowało – 15 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 

radnych.   

Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym jednogłośnie.  

 

 

Pkt 8. Informacja na temat stanu bezrobocia w powiecie i gminie Rakoniewice. 

 

Przewodniczący Rady oddał głos panu Włodzimierzowi Łojkowi, Zastępcy Dyrektora 

Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku Wielkopolskim, który przedstawił informację na 

temat stanu bezrobocia w powiecie i gminie Rakoniewice, która stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. 

 

Jako pierwsza głos zabrała radna K. Lulkiewicz, która poprosiła o informacje jakie szkoły 

generują największą liczbę osób bezrobotnych. 

 

W. Łojek odpowiedział, że nie posiada szczegółowych informacji dotyczących ilości 

bezrobotnych absolwentów danej szkoły. 

 

Radny T. Dolata zapytał co może zrobić Powiatowy Urząd Pracy aby zmniejszyć ilość osób 

bezrobotnych. 

 

W. Łojek odpowiedział, że głównym problemem zmniejszenia ilości osób bezrobotnych jest 

za niska suma środków finansowych otrzymanych z europejskiego funduszu oraz funduszu 

pracy przeznaczonych na aktywizację zawodową bezrobotnych. 

 

Radni do przedstawionej informacji nie zgłosili więcej pytań.   

 

 

Przewodniczący Rady zarządził 5 minut przerwy w obradach. 
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Pkt 9. Podjęcie Uchwał w sprawie: 

A) Po przerwie, projekt Uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi 

zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Rakoniewice w 

2012 roku przedstawił P.Sobecki, Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej. 

 

Z sali obrad wyszła radna K. Lulkiewicz. Aktualna liczba radnych biorących udział w sesji to 

14 radnych. 

W związku z nowelizacją ustawy o ochronie zwierząt z dnia 21 sierpnia 1997 r. (Dz. U. z 

2003 r. Nr 106, poz. 1002 z późn. zm.), która weszła w życie 01.01.2012 r. zmieniony został 

art. 11a, który zobowiązuje Radę gminy do określania w drodze uchwały, corocznie do dnia 

31 marca, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt. Stanowi to wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom 

przez gminę, wynikającego z art. 11 ust. 1 ww. ustawy. 

Powyższe ma na celu złagodzenie uciążliwości związanych z bytowaniem bezdomnych 

zwierząt na terenie miasta, poprawę warunków bezpieczeństwa mieszkańców w 

szczególności przed chorobami odzwierzęcymi, a także utrzymanie czystości. W związku z 

powyższym podjęcie uchwały jest zasadne. 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XVI/122/2012 w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi 

zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Rakoniewice w 2012 

roku stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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B) Projekt Uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody przedstawił również 

P.Sobecki. 

 

Zgodnie z art. 44 ustawy z dnia 16.04.2004 r. o ochronie przyrody rada gminy uzyskała kompetencje 

do ustanawiania pomników przyrody. Wykaz pomników przyrody wraz z ich opisem i lokalizacją 

szczegółową zawiera załącznik do niniejszej uchwały. 

Drzewa wymienione w załączniku do uchwały spełniają kryteria pozwalające uznać je za pomniki 

przyrody. Odznaczają się dobrym stanem zdrowotnym, okazałym wzrostem, pięknym pokrojem i 

sędziwym wiekiem. Posiadają bardzo duże walory przyrodnicze, estetyczne i krajobrazowe. 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XVI/123/2012 w sprawie ustanowienia pomników przyrody stanowi załącznik nr 

8 do protokołu. 

 

C) Następnie P.Sobecki przedstawił projekt Uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

Województwu Wielkopolskiemu. 

 

Wykonanie drugiego etapu ciągu pieszo-rowerowej drogi wojewódzkiej nr 312 na odcinku 

Rakoniewice - Wielichowo do granicy gminy Rakoniewice, stanowić będzie kontynuację prac 

rozpoczętych w latach 2006-2007. 

Ścieżka na terenie gminy Rakoniewice znajdować się będzie na odcinku drogi od istniejącej 

ścieżki do granicy gminy. Mieszkańcy i pracownicy zakładów zarówno gminy Rakoniewice 

jak i gminy Wielichowo kilka razy dziennie pokonują ją rowerami. Obecnie jadący i idący 

poboczem drogi użytkownicy stwarzają i narażeni są na niebezpieczeństwo w ruchu 

drogowym. Na tym odcinku drogi miało miejsce już kilka groźnych kolizji. 

Powyższy projekt jest wynikiem uzgodnień poczynionych przez Gminę Rakoniewice i Urząd 

Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu w latach wcześniejszych przy 

czym możliwość jego realizacji z przyczyn niezależnych od gminy zaistniała dopiero teraz. 
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Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XVI/124/2012 w sprawie udzielenia pomocy Województwu Wielkopolskiemu 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

D) Dalej projekt Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości 

przedstawił także P.Sobecki. 

 

Zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o  samorządzie gminnym, do zadań własnych 

Gminy należy w szczególności zaspokajanie potrzeb w zakresie edukacji publicznej. Działka 

nr 129/2 zostanie przeznaczona na ten cel.  

Zgodnie z art. 25 ust. 1 i 2,w związku z art. 23 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 

21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, gminnym zasobem gospodaruje 

burmistrz, przy czym gospodarowanie polegające między innymi na nabywaniu 

nieruchomości – może nastąpić za zgodą organu uchwałodawczego. 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XVI/125/2012 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
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E) Projekt Uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty 

adiacenckiej przedstawił P.Sobecki. 

 

Na salę obrad powróciła radna K. Lulkiewicz. Aktualna liczba radnych biorących udział  

w sesji to 15 radnych.  

 

Cel i przewidywane skutki podjęcia uchwały. Celem przyjęcia projektu uchwały Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach  w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty 

adiacenckiej, jest ustalenie stawki procentowej opłaty adiacenckiej zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. Ustalenie stawek procentowych w formie uchwały Rady Miejskiej jest 

warunkiem koniecznym do wszczęcia postępowań w sprawie naliczenia opłat adiacenckich. 

Aktualny stan faktyczny i prawny. Rada Miejska w Rakoniewicach nie podjęła dotychczas 

uchwały w sprawie ustalenia stawek procentowych opłat adiacenckich na terenie miasta oraz 

na terenie gminy. Zgodnie z art. 98 a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami (tj. Dz. U. z 19 maja 2010 r. Nr 102 poz. 651 ze zmianami ) wysokość 

stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości ustala Rada Gminy w 

drodze uchwały w wysokości nie większej niż  30 % różnicy wartości nieruchomości sprzed i 

po podziale, natomiast zgodnie z art. 146 pkt 2 wyżej przywołanej ustawy wysokość opłaty 

adiacenckiej z tytułu udziału w kosztach budowy urządzeń infrastruktury technicznej wynosi 

nie więcej niż 50 % różnicy między wartością, jaką nieruchomość miała przed 

wybudowaniem urządzeń infrastruktury technicznej, a wartością jaką nieruchomość ma po ich 

wybudowaniu. 

Konsekwencje finansowe dla budżetu gminy. Wprowadzenie opłat adiacenckich ma na celu 

zwiększenie dochodów gminy. 

 

Głos zabrał radny J. Bernakiewicz, który zapytał czy pieniądze pozyskane z opłat pozostaną 

w budżecie gminy. 

 

P. Sobecki odpowiedział, że pieniądze te pozostaną w budżecie gminy. 

 

Radny J. Bernakiewicz zapytał czy w ciągu 5 lat od daty przekształcenia działki właściciel 

będzie miał obowiązek wpłacenia 20% podatku do Urzędu Skarbowego. 

 

Sekretarz Gminy, odpowiedział, że podejmowana uchwała nie dotyczy tej problematyki. 
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Radni nie zgłosili więcej pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 15 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XVI/126/2012 w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty 

adiacenckiej stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

F) Projekt Uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2012 rok przedstawiła T.Kmiecik, 

Skarbnik Gminy. 

 

Na początku T.Kmiecik przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały. 

 

Dochody  zmniejszenie o 101.233 zł  

 

Dz. 756 Dochody od osób prawnych, fizycznych i innych jednostek  

Udziały gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa .   

Na podstawie zawiadomienie Ministra Finansów o ostatecznych kwotach dotacji na rok 2012 pismo nr 

ST3 – 4820- 2/2012  zmniejszeniu ulega dochód z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób 

fizycznych  o kwotę : 196.790 zł  

Dz. 758 Różne rozliczenia  

Część oświatowa subwencji ogólnej dla jst.   

Na podstawie zawiadomienie Ministra Finansów o ostatecznych kwotach dotacji na rok 2012 pismo nr 

ST3 – 4820- 2/2012  zwiększeniu ulega dochód z tytułu części subwencji ogólnej o kwotę : 95.557 zł.  

Dz. 852 Pomoc społeczna  

Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego oraz składki na bezp. emer.     

Zmiana w planie dochodów z tytułu odsetek od nienależnie pobranych świadczeń . 

Planowano w §  0900 – 5.000 zł,  a winno być w § 0920 – 5.000 zł.  

 

Wydatki zwiększenie o : 162.200 zł  

 

Dz. 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 

Pozostała działalność  
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Gmina Rakoniewice zamierza w roku 2012 złożyć wniosek w ramach Programu Operacyjnego   

Innowacyjna Gospodarka Działanie 8.3 Dostęp do Internetu dla osób zagrożonych   

wykluczeniem cyfrowym w gminie Rakoniewice. Zadanie Dostęp do Internetu dla osób   

zagrożonych wykluczeniem cyfrowym w gminie Rakoniewice. Planowany okres realizacji od  

2012 do 2014, wysokość środków gminy  to kwota 120.000 zł tj. 15 % w tym w roku 2012 – 120.000 

zł.  Wartość ogółem projektu to kwota 800.000 zł w tym dofinansowanie z UE - 680.000 zł. Na chwilę  

obecną w wydatkach budżetu gminy Rakoniewice zaplanowano tylko środki własne. Jeżeli uzyskamy 

akceptację wniosku wówczas w budżecie gminy zadanie będzie ujęte w wydatkach realizowanych z 

udziałem środków UE. 

 

750 Administracja publiczna  

Urząd Miejski Gminy  

Zwiększenie wydatków w § 4300 o kwotę 49.200 zł na umowę dotyczącą przygotowania i obsługi 

zadania „ Dostęp do Internetu dla osób zagrożonych  wykluczeniem cyfrowym w gminie 

Rakoniewice. Zadanie Dostęp do Internetu dla osób  zagrożonych wykluczeniem cyfrowym w 

gminie Rakoniewice”  
 

Dodatkowo rozdysponowanie wolnych środków o kwotę : 270.433 zł  ( pozostaje do rozdysponowania  

81.738,21 zł )   

 

 

Burmistrz dopowiedział, że sprawą o której mowa zajmuje się Wiceburmistrz, A. Pawłowski. 

Wniosek gminy, który został złożony w ramach programu nie został pozytywnie rozpatrzony i 

w związku z tym złożyliśmy odwołanie. Zorganizowany zostanie również drugi nabór 

wniosków. Przedstawiciel firmy która przygotowała program zaproponował, aby gmina 

wzięła udział również w drugim naborze bez względu na wynik odwołania. Projekt dotyczy 

zakupu 70 komputerów dla szkół oraz zestawów komputerowych wraz z Internetem dla ok. 

50 osób zagrożonych wykluczeniem cyfrowym. 

  

Radny T. Dolata zapytał w jaki sposób zostanie wybranych 50 osób nie budząc kontrowersji 

oraz nieporozumień. Radny zapytał czy nie byłoby zasadne zakupić 50 zestawów 

komputerów również do szkół. 

 

Skarbnik Gminy, T. Kmiecik odpowiedziała, że podczas składania wniosku, w części w której 

mowa o 120.000 zł wykazane zostanie, że środki te przeznaczone zostaną na zakup 

komputerów do szkół. Odnośnie 50 osób o które zapytał radny – jeśli wniosek zostanie 

rozpatrzony pozytywnie, wówczas zestawy komputerowe wraz z Internetem zostaną 

zakupione dla tych osób ponieważ taki jest cel projektu.  

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, uwag ani wniosków do przedstawionych autopoprawek do 

projektu Uchwały.  
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Przewodniczący Rady poddał przedstawione autopoprawki do projektu uchwały pod 

głosowanie. Nad przedstawionymi autopoprawkami do projektu Uchwały głosowało 15 

obecnych radnych. Za przyjęciem autopoprawek do projektu Uchwały głosowało 15 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały już z przyjętymi autopoprawkami. 

 

Załącznik nr 1  dochody – zwiększenie o kwotę : 74.000,00 zł 

Dz. 600 Transport i łączność 

Drogi publiczne gminne 

2. Dotacja celowa z w kwocie : 72.000 zł na dofinansowanie budowy ( przebudowy) dróg dojazdowych do 

gruntów o szer. 4m oznaczonych w ewidencji gruntów jako obręb Elżbieciny, zgodnie z stawkami 

jednostkowymi dla poszczególnych rodzajów prac, przyjętymi uchwałą nr 430/2011 Zarządu Województwa 

Wielkopolskiego przeznaczonych na prace związane z ochroną, rekultywacją i poprawą jakości gruntów. 

Dz. 801 Oświata i wychowanie    

Szkoły podstawowe 

Szkoła Ruchocice - zwiększenie dochodów z tytułu wynajmu sal lekcyjnych. – 2.000 zł    

Wydatki budżetu  - zwiększeni o kwotę :   2.679.000,00 zł    

 

Dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo  

Melioracje wodne zał nr 2 

Zwiększenie wydatków o kwotę : 20.000 zł na bieżącą konserwację rowów melioracyjnych w roku 2012 .  

Mając na uwadze wysoki stan wody gruntowej jesienią roku ubiegłego zabezpieczenie takiej kwoty jest 

zasadne. 

Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi ,   zał nr 2,4  

Wydatki majątkowe  

Dotacja celowa w wysokości : 75.000 zł  na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na 

terenie gminy  Rakoniewice - dla osób fizycznych pozwoli realizować politykę ekologiczną gminy w zakresie 

ochrony wód. Dotacje będą udzielane na zasadach określonych Uchwałą Nr X/67/2011 z 28.09.2011 w sprawie 

uchwalenia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Rakoniewice na realizację 

przedsięwzięć polegających na budowie przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Rakoniewice. 

Dz. 600 Transport i łączność 

Drogi publiczne krajowe   zał nr 2 , 4   
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Zwiększenie wydatków majątkowych na zadanie pn. „ Ścieżka pieszo – rowerowa i ciąg pieszo- jezdny na 

odcinku Rakoniewice -Rostarzewo wzdłuż drogi krajowej nr 32” w kwocie : 650.000 zł na kolejny etap budowy ( 

droga serwisowa dł. ca 0,7 km. Przyjęcie do realizacji zadania nastąpi na podstawie porozumienia zgodnie z 

Uchwałą Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 28 września 2011 w sprawie : przyjęcia do realizacji zadania z 

zakresu administracji rządowej na podstawie porozumienia.    

Drogi publiczne wojewódzkie  zał nr 2 , 4, 5   

Gmina Rakoniewice udzieli pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu w wysokości : 250.000 zł z 

przeznaczeniem na wybudowanie ciągu pieszo-rowerowego drogi wojewódzkiej Nr 312 na odcinku 

Rakoniewice-Wielichowo, do granicy gminy Rakoniewice. Szczególne warunki udzielenia pomocy finansowej i 

zasady rozliczenia będą zawarte w umowie.  

Drogi publiczne gminne   

Zwiększenie wydatków bieżących na wykonanie następujących zadań :  

1. Zakup usług remontowych : zwiększenie o kwotę : 330.000 zł w tym na :                                                               

remont dróg  polnych łączących poszczególne miejscowości – 55.000 zł, remonty dróg polnych  na terenie 

gminy–  50.000 zł , remonty przepustów drogowych-  20.000 zł, remonty chodników, placów – 25.000 zł,  

remont mostu w Kuźnicy Zb – 10.000 zł , remont drogi ulicy 3 Maja w Rostarzewie ( odcinka końcowego ulicy w 

kierunku ul. Gościeszyńskiej o dł. 270 mb)- 170.000 zł. 

2. Pozostałe usługi : 23.000 zł w tym : wykonanie przeglądu dróg – 15.000 zł malowanie pasów na przejściach 

dla pieszych – 8.000 zł  

Wydatki majątkowe  

1. „Budowa chodnika  ul. Dadaczyńskiego w Rakoniewicach”  -  237.000 zł ,  

2. „Budowa parkingu  ul. Starowolsztyńska w Rakoniewicach ( obok budynku UMG)  -  50.000 zł  

3.  Zmiana nazwy zadania z „Modernizacja Rynku – II etap w  miejscowości Rakoniewice” na „ Przebudowa 

Placu Powstańców Wielkopolskich w m. Rakoniewice” – 300.000 zł  

Pierwotna nazwa związana byłą z wnioskiem o uzyskanie dofinansowania z Funduszy Unijnych. Dofinansowanie 

nie uzyskano, zdecydowano o realizacji zadania ze środków własnych. Z uwagi na powyższe proszę o zmianę 

nazwy zadania w celu dostosowania nazewnictwa do składanego wniosku o uzyskanie pozwolenia na budowę 

oraz pozwoleń Konserwatora zabytków.  

Dz. 750 Administracja publiczna   

Rada Gminy  

Wydatki majątkowe  

Zakup oprogramowania e-Sesja w celu przygotowania i obsługi sesji – 3.600 zł 

UMG  zał. nr 2  

Zwiększenie wydatków bieżących  
1. Zakup programów ( Windows 7 profesional, Microsoft Office 201 – 11 szt , Access 1 szt)  – 22.500 zł.  
2. Usługi remontowe – wymiana drzwi przeciwpożarowych w kotłowni budynku UMG – 7.200 zł  
3. Zakup usług pozostałych : 98.448,07 opłata za wydruki ponad limit i w kolorze z drukarek, które dzierżawimy 
z firmy Toshiba – 20.000 zł , przesyłki pocztowe – 21.248,07 zł , montaż systemu alarmowo-gazowego w 
budynku UMG – 5.500 zł , usługa potwierdzenia zasad rozliczania podatku VAT w Gminie Rakoniewice przez 
ustalenie statusu podatnika VAT – 50.000 zł, oprawa Dz.U. i M.P.   – 1.700 zł,  
Wydatek majątkowy  
Zakup komputerów – 10.000 zł  
Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa   
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Ochotnicze Straże Pożarne zał. nr 2 i nr 5  

Przeniesienie syreny alarmowej z dachu budynku prywatnego w Głodnie na konstrukcję wolnostojącą ( słup 

betonowy) – 3.000 zł  

Dz. 801 Oświata i wychowanie   i dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza   

Zmiany w wydatkach budżetu oświaty polegające na przeniesieniu wydatków oświaty między działami i 

rozdziałami oraz zmniejszeniu wydatków oświaty i przeniesieniu do wydatków organu prowadzącego szkoły. 

Zmiana dotyczy postanowień Uchwały Nr XV/116/2012 z 16.02.2012 r. w sprawie podziału środków 

wyodrębnionych w budżecie organu prowadzącego szkoły na dofinansowanie doskonalenia zawodowego 

nauczycieli oraz zatwierdzenia Regulaminu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach podstawowych, gimnazjach i przedszkolach na terenie Gminy Rakoniewice . 

Dz. 801 rozdz. 80146 § 4300  

Zwiększenia : UMG – 38.986 zł  

Zmniejszenia : Przedszkole  – 3.300 zł, szkoła Rakoniewice – 9.606 zł, szkoła Rostarzewo- 7.439 zł,  szkoła 

Jabłonna-  7.411 zł, szkoła Ruchocice – 4.379 zł , szkoła Łąkie – 2.900 zł. 

Dz. 801 rozdz. 80146 § 4700  

Zwiększenia : szkoła Łąkie – 480 zł  

Zmniejszenia : szkoła Rakoniewice – 3.014 zł, szkoła Rostarzewo- 377 zł,  szkoła Jabłonna-  294 zł, szkoła 

Ruchocice – 56 zł 

Dz. 854 rozdz. 85446 § 4300  

Zmniejszenia : szkoła Rakoniewice – 490 zł, szkoła Rostarzewo- 500 zł,  szkoła Jabłonna-  390 zł. 

Dz. 854 rozdz. 85446 § 4700  

Zwiększenia : szkoła Rakoniewice – 245 zł, szkoła Rostarzewo- 250 zł,  szkoła Jabłonna-  195 zł. 

 

Pozostałe zmiany w oświacie : 

Szkoły podstawowe 

Szkoła Ruchocice – zwiększenie wydatków w § 4210 – 2.000 zł ( zakup rolet  do klas kształcenia 

zintegrowanego) 

Organizacja konkursów z okazji 350-lecia Rakoniewic w § 4210 – 3.450 zł w tym szkoła :  Rakoniewice – 650 zł , 

Jabłonna – 1.200 zł, Ruchocice – 700 zł, Rostarzewo – 700 zł, Łąkie – 200 zł                                                                 

Zadanie realizowane przez UM  w § 4240  - 90.000 zł  

1. Organ prowadzący chce złożyć wniosek do Wojewody Wielkopolskiego o wsparcie finansowe na zadanie 

dotyczące rozwijania kompetencji uczniów i nauczycieli w zakresie stosowania technologii informacyjno-

komunikacyjnych – „ Cyfrowa szkoła”. W/w kwota stanowi wymagany wkład własny w 20%.  

2. Zwiększenie wydatków o kwotę : 23.392 zł na odpis środków finansowych przeznaczonych na pomoc 

zdrowotną dla nauczycieli ( 0,3 % z planowanej kwoty na wynagrodzenia dla nauczycieli)  - Uchwałą Nr 

XII90/2011 z dnia 9.11.2011 w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy 

zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobu ich przyznawania. W tym  w dziale 801 rozdz. :  80101 § 

3020 – 11.456 zł :  80104 § 3020 – 4.074 zł : 80110 § 3020 – 7.448 zł i  dziale 854 rozdz. :  85401 § 3020 – 414 zł. 

Przedszkola zał nr 2,5  
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Dotacja dla gminy Wolsztyn  – dofinansowanie kosztów uczęszczania dziecka zamieszkującego na terenie naszej 

gminy do przedszkola na terenie gminy Wolsztyn, zwiększenie o 225 zł ze względu na wzrost kosztów. 

 

Wydatek majątkowy realizowany przez UMG  

Kupno nieruchomości położonej w m. Rakoniewice z przeznaczeniem na cele oświatowe – przedszkole , kwota 

wydatku to : 65.000 zł  

Dz. 900  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  

Gospodarka ściekowa i ochrona wód , zał 2,4 

Zwiększenie wydatków na wykonanie remontu kanalizacji deszczowej i sanitarnej ul. Pocztowa i Zamkowa w 

Rakoniewicach – 85.000 zł. 

Wydatek majątkowy związany z ochroną środowiska 

Wykonanie kanalizacji sanitarnej ul. Brzoskwiniowej w Rakoniewicach , zwiększenie wydatków o kwotę : 

59.500 zł w tym związanych z ochroną środowiska o 5.677,46 zł .   

Oczyszczanie miast i wsi  

Zwiększenie  wydatków bieżących o kwotę : 5.684,93 zł z przeznaczeniem na koszty utrzymania 2 

pracowników na okres 6 miesięcy , którzy będą wykonywali prace w ramach robót publicznych , gmina 

zabezpiecza środki na fundusz pracy, składki ZUS , wydatki na odzież i napoje, narzędzia , badania lekarskie i  

odpis na zfśs.  

Oświetlenie ulic, placów i dróg   

Wydatki bieżące związane z konserwacja oświetlenia drogowego na terenie gminy , zwiększenie wydatków o 

kwotę : 87.000 zł  

Wydatki majątkowe   

Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę : 68.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie przyłączy 

energetycznego w miejscowości Głodno, Rakoniewice ul. Tetmajera, ul. Krystyny w kierunku Cmentarnej, 

Rostarzewo ul. 3 Maja. 

Pozostała działalność  

Wydatki bieżące , zwiększenie wydatków usług pozostałych o kwotę : 20.000 zł z przeznaczeniem na bieżące 

utrzymanie parku w Rakoniewicach.    

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

Pozostałe zadania w zakresie kultury zał. nr 2  

1. Dotacja celowa w wysokości 5.000 zł z przeznaczeniem na wsparcie realizacji zadań gminy w zakresie 

wspierania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego na zadanie „ Przygotowanie 

imprez kulturalno-rozrywkowych dla mieszkańców z okazji obchodów 350-lecia nadania praw miejskich”. 

2. Zwiększenie wydatków na działalność kulturalną organizowaną wspólnie z Ochotniczymi Strażami 

Pożarnymi o kwotę : 3.900 zł.  

Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby      
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Zmiana w wydatkach jednostek pomocniczych – wydatki na przedsięwzięcia realizowane w ramach 

funduszu sołeckiego, zał nr 2 i 7  

Sołectwo Gola zaplanowało w wydatkach wyposażenia sali wiejskiej  zakup zlewozmywaka, jednak na rynku 

handlowym nie ma takich wymiarów stąd decyzja o zleceniu usługi na wykonanie zlewozmywaka.  

Kwota przesunięcia między paragrafami to : 1.700 zł.  

Wydatki majątkowe   

1. Sala wiejska – modernizacja budynku w miejscowości Blinek – 20.000 zł ( zbiornik bezodpływowy na 

nieczystości i łazienka)   

1. Sala wiejska – zmiana systemu ogrzewania w miejscowości Jabłonna - 20.000 zł (zmiana systemu 

ogrzewania z elektrycznego na gazowe).    

 

Muzea 

Przesunięcie wydatków w kwocie : 200 zł z usług internetowych na usługi telefonii stacjonarnej. 

Dz. 926 Kultura fizyczna i sport      

Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu  zał nr 2,5 

1. Dotacja w wysokości 2.500 zł na wsparcie realizacji zadań gminy w zakresie wspierania i upowszechniania 

kultury fizycznej na zadanie „ Krzewienie kultury fizycznej wśród młodzieży oraz prowadzenie treningów i 

rozgrywek piłki nożnej na terenie Wioski”. 

2. Zmniejszenie wydatków z § 4300  „ zawody sportowe organizowane przez OSP ” – 1.200 zł  

oraz zmniejszenie z § 4210 „  organizacja różnego rodzaju imprez o charakterze sportowym” 20.200 zł  

3. Zwiększenie o kwotę : 60.000 zł ( w tym § 4170 – 11.000 zł, § 4300 – 49.000 zł )wydatków na zadanie, które 

będzie finansowane z Funduszu Zajęć Sportowych dla uczniów z Ministerstwa Sportu i Turystyki na projekt „ 

Jestem sprawny i umiem pływać ”- zabezpieczono całość wydatków wynikających z projektu. W założeniach 

projektowych gmina powinna uzyskać kwotę dofinansowania 25.000 zł. Dotacja będzie wprowadzona do 

budżetu po podpisaniu umowy i wówczas będzie możliwość skorygowania wydatków.  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Załącznik nr 3   - Źródła pokrycia deficytu budżetu 

Przychody , zwiększenia :  

Przychody z innych rozliczeń  

Na powstały deficyt budżetu w kwocie : 1.000.900,00 zł i spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów, pożyczek, 

wyemitowanych obligacji  - 1.604.100,00 zł zostają uruchomione wolne środki jako nadwyżki środków 

pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikająca z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych, 

kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w  wysokości : 2.605.000,00 zł. 

 

Załącznik Nr 6  Dochody z wpływów z opłaty produktowej i z tytułu opłat i kar, o których mowa w art.402 ust. 

4-6 ustawy Prawo ochrony środowiska oraz finansowane nimi wydatki na zadania z zakresu ochrony 

środowiska  
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Zmiana nazwy zadania : z „ Wykonanie projektu kanalizacji deszczowej, sanitarnej oraz sieci wodociągowej ul. 

Brzoskwiniowej w Rakoniewicach na „ Wykonanie kanalizacji sanitarnej ul. Brzoskwiniowej w Rakoniewicach ” 

oraz zwiększenie wydatków z zakresu ochrony środowiska. Wydatki zaplanowano w wyższej kwocie tj o 

5.677,46 zł.  o wyższe wykonanie dochodów z tytułu opłaty produktowej przeznaczając je na  w/w zdanie.  

 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 15 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XVI/127/2012 w sprawie zmiany budżetu na 2012 rok stanowi załącznik nr 12 

do protokołu. 

 

G) Projekt Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Rakoniewice do 

realizacji projektu pod nazwą:  „Dostęp do Internetu dla osób zagrożonych 

wykluczeniem cyfrowym w gminie Rakoniewice”, współfinansowanego ze środków 

Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Priorytet 8 Działanie 8.3. 

„Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion” przedstawił J.Marciniak, 

Sekretarz Gminy. 

 

Celem realizacji projektu na terenie gminy Rakoniewice jest zapewnienie mieszkańcom oraz 

podmiotom publicznym korzystania z usług dostępu do Internetu. Strategiczny cel, którego 

realizację ma zapewnić projekt dostarczenia usługi dostępu do Internetu, to zapewnienie 

dostępu do stabilnego łącza internetowego dla ludności nie posiadającej takiej możliwości ani 

też środków na realizację omawianego zadania. Realizacja projektu pozwala w pełni osiągnąć 

cel Działania 8.3 Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka (tj. przeciwdziałanie 

wykluczeniu cyfrowemu), którym jest zwiększenie możliwości dostępu do Internetu dla m.in. 

instytucji publicznych, przedsiębiorstw i mieszkańców obszarów peryferyjnych zagrożonych 

„wykluczeniem cyfrowym”. Dla potrzeb realizacji projektu przyjęto założenie, iż lokalizacja 

punktów dystrybucyjnych będzie zgodna z założeniami przeciwdziałania wykluczeniu 
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cyfrowemu. Zadeklarowane punkty mają zapewnić dostęp do Internetu w miejscowościach, w 

których gospodarstwa domowe nie mogą  samodzielnie zapewnić sobie usługi dostępu do 

Internetu z powodu  trudnej sytuacji materialnej.  

Czas realizacji projektu: lata 2012 – 2014. 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 15 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XVI/128/2012 w sprawie udzielenia wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy 

Rakoniewice do realizacji projektu pod nazwą:  „Dostęp do Internetu dla osób zagrożonych 

wykluczeniem cyfrowym w gminie Rakoniewice”, współfinansowanego ze środków 

Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Priorytet 8 Działanie 8.3. 

„Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion” stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu. 

 

Pkt 10. Wolne wnioski i informacje. 

W tym punkcie głos zabrał Albert Kiszkurno – etnograf, organizator imprez historycznych, 

który zaprosił wszystkich na festiwal historyczny „W świecie wojów, baśni i legendy 

słowiańskiej". Festiwal ten odbędzie się w dniach 28-29 kwietnia bieżącego roku na terenie 

Woli Jabłońskiej. W ramach festiwalu zaplanowano wiele atrakcji, m.in. pokazy walk, pokazy 

dawnego życia, koncert pieśni średniowiecznych, a także konkursy dla publiczności. 

 

Następnie głos zabrał radny M. Maćkowiak, który zwrócił się z prośbą do Komendanta Policji 

o zwiększenie patrolu w godzinach wieczornych na ulicy dr. Kamińskiego w kierunku 

ogrodów działkowych, ponieważ do radnego dotarły sygnały o niebezpiecznych sytuacjach 

jakie mają tam miejsce. 

 

Radny J.Bernakiewicz odnosząc się do wypowiedzi sołtysa B. Schulza powiedział, że należy 

pamiętać, iż gmina liczy 25 sołectw i każde z tych sołectw ma równe oczekiwania. 
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Na koniec głos zabrała radna G. Cielecka, która powiedziała, że podczas zebrania z Gminną 

Komisją d.s. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ustalono, iż ogłoszony zostanie 

konkurs na opiekunów świetlic środowiskowych. Informacja ta miała być umieszczona w 

internecie. Do radnej dotarły sygnały, że świetlice te zostały już utworzone, jednak na stronie 

internetowej nie pojawiła się informacja dotycząca konkursu. 

 

Pkt 11. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad XVI Sesji VI kadencji Rady. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 05 kwietnia 2012r. 

 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

.......................................... 

Protokolant  

Izabela Czaja 

.......................................... 

 

 

 


